

江大附院不断提升医疗资源利用效率 “预住院”模式让患者住院更方便省心

本报记者 杨玲
本报通讯员 钱小菁 孙卉

“我父亲患有气管炎，几乎一到秋冬降温，就得上医院住几天，以前每次入院，都要先就诊、缴费、检查，然后办住院，来回得跑好几趟，现在有了入院准备中心，不但可以一次性办好住院手续，还能在同一层楼就把检查做了，中心工作人员也会及时告诉我们床进度，非常方便。”近日，市民葛先生在江大附院入院准备中心，仅用10多分钟，就为老父亲办好了住院手续。

为进一步提升群众就医体验，不断提升医疗资源利用效率，2021年5月，江大附院在医技楼三楼开设入院准备中心，整合11个功能窗口，实现入院服务“五个集中”，构建了“一站式”入院服务管理新模式，让患者住院更加便捷省心。

高效运行机制下 住院天数明显“缩水”

“跟之前相比，这次住院最起码能少三四天。”近日，从家中直接“拎包”入住院

大附院的患者邢先生，神色轻松地坐在床沿上。对于住院流程优化所带来的住院时长大幅“缩水”的变化，他认为，必须归功于一套高效、顺畅运行的“预住院”管理系统。

据介绍，“预住院”模式，是指在住院床位紧张的情况下，对于诊断明确、病情相对稳定，经评估符合住院指征、择期手术的患者，在保障医疗质量安全的前提下，医生会将其录入系统，患者在入院准备中心统一办理住院登记，接受入院前检查，一切妥当后，再根据信息平台上各科室床位的实际使用情况进行合理调度安排。

“之前住院体检，都是要到入院之后，再一项项查，现在通过优化住院流程，把这项工作前移，患者检查完就能回家等床，不但节约了时间，也节省了住院总费用。”邢先生说。

入院服务“五个集中” 大大提升患者就医感受

如今在江大附院，像邢先生一样，因为“预住院”模式的推广，享受到更加高效、便捷优质医疗服务的患者越来越多。江大附院门诊部主任朱蓓介绍，以

提升患者就医获得感为核心，在院领导的支持下，门诊部统筹规划，多学科积极配合，2021年5月，江大附院率先在全市启用入院准备中心，通过信息化手段对传统入院流程进行再造。

目前，江大附院入院准备中心“集散为整”，设置住院登记交费、入院办理、检查预约、采血检验等11个功能窗口，实现入院服务“五个集中”：集中床位管理、集中入院办理、集中病史采集、集中抽血检验、集中预约检查。此外，中心还为患者及家属提供了一站式面对面坐式服务，实现服务环节的无缝衔接，患者无需在多个部门之间来回奔波及排队，就医感受大大提高。

有效盘活空余床位 实现全院“一张床”

作为“预住院”管理模式中的一大亮点，“全院一张床”的理念，也让患者住院效率大幅提升。

入院准备中心副主任护师仲婷婷说，为了减少患者入院等待时间，提高运行效率，入院准备中心积极开展跨科调

配，在优化跨科患者收治流程的同时，联合医务处、门诊部等职能部门，出台了一系列管理方案。如果本科室床位已满，入院准备中心会综合评估患者情况是否符合跨科条件，如果符合，将以“专科相近、楼层相邻”为原则给予跨科收治。为了保证工作顺利开展，医院已多次组织相近专科的护士进行培训，确保跨科救治的规范化、同质化。

住院床位的有效盘活，在减轻患者负担的同时，也提高了临床科室的收治效率。记者了解到，江大附院入院准备中心投入使用两年多以来，经过不断调整和优化，全院已有37个科室进入系统，有效盘活了空余床位，真正实现全院“一张床”，从而缩短患者住院日，提高医疗机构床位使用效率，减轻患者就医负担。

“入院准备中心自成立以来，依托信息技术，实现了制度创新和流程再造，打通了患者在入院服务流程上的痛点和难点。”江大附院院长陈吉祥表示，随着“预住院”管理模式的深入推进，在加速床位周转、提高医保基金运行效能，以及有效利用优质医疗资源方面起到助推作用，让患者住院更加省时、省钱、省力。



江苏大学第二十二届运动会开幕

11月3日，江苏大学第二十二届运动会开幕。本届运动会共设田径、篮球、排球、足球、乒乓球、羽毛球、定向越野等比赛项目，田径项目集中于11月3日、4日进行，其余项目将在一学年内陆续开展，为学生们提供一个展示青春风采的平台。

杨雨 王呈 摄影报道

他奋不顾身跳入水塘救起七旬老人 京口区见义勇为基金会褒奖好村民

本报讯(汪轶超 梅永生 林兰)近日，京口区见义勇为基金会在谏壁街道东京村召开奖励会，专场奖励奋不顾身、跳入水塘救人的上元四组村民王洪生。此前，京口公安分局根据调查材料，确认了王洪生的见义勇为行为。

会上宣读了奖励决定，王洪生上台讲述了自己勇救落水村民的过程。今年8月5日早晨7时左右，王洪生出门到自家菜地里收菜。当他走到屋后水塘边时，发现邻居吕老太仰面浮在水塘里，一动不动。王洪生来不及脱衣服，一边大喊“有人掉水里了，快来救人啊”，一边跳入水塘里救人。

水塘里的水超过了王洪生胸口位置。他慢慢游到吕老太身边，抓住她的衣服往岸边拉，很快就筋疲力尽了，但他仍然坚持着。就在力气快耗尽时，吕

老太的家人赶到水塘边，大家合力将落水的吕老太救上了岸。

后经了解，落水老太吕喜已经74岁了。当日早晨，吕老太在家门口的水塘边洗菜时，因塘边石板湿滑，不慎失足落水。由于王洪生施救及时，吕老太脱离了险境。当吕老太家人准备向王洪生道谢时，他已悄然离去。

王洪生对记者说：“救人是自己应该做的，换了村里的其他人，也会这样做。东京村的民风一直都厚朴，助人

为乐在村里蔚然成风，我们要把好风气发扬光大。”记者了解到，1968年出生的王洪生就职于镇江长兴酒业有限公司。在单位，他是一个吃苦耐劳、爱岗敬业的好职工；在村里，他是一个热心公益、助人为乐的好村民。

京口区见义勇为基金会理事长丁宪说，今年以来，全区已慰问、表彰见义勇为人员50余人，其目的就是进一步弘扬见义勇为精神，让更多的人支持见义勇为、参与见义勇为。



镇江市丹徒区人民法院网上拍卖公告

镇江市丹徒区人民法院将在镇江市丹徒区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com/0511/01,户名:镇江市丹徒区人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:
一、拍卖标的:
1.句容市茅茅路东侧茅山竹梧园2幢101室,建筑面积为281.93㎡,参考价2404863元,起拍价1683405元,保证金130000元,增价幅度5000元。
2.句容市茅茅路东侧茅山竹梧园2幢102室,建筑面积为281.93㎡,参考价2404863元,起拍价1683405元,保证金130000元,增价幅度5000元。
二、拍卖时间:2023年12月8日

10时至2023年12月9日10时止(延时除外)。
三、咨询、展示时间:自公告之日起至2023年12月5日止。本标的物享有优先购买权的人参加竞买的,应于2023年12月5日之前向拍卖法院提交有效证明。
四、有意竞买者请详细阅读本院淘宝网司法拍卖网络平台上发布的相关资料。若第一次流拍,之后相关的拍卖、变卖以及第二轮拍卖将继续在上述网站进行公告。根据法律规定,法院有权在拍卖开始前、拍卖过程中、中止拍卖或撤回拍卖。
咨询电话:0511-85319750(周)

2023年度乡土人才高级专业技术资格申报启动

本报讯(马原 古瑾)为积极推进乡土人才队伍建设,为乡村振兴提供强有力的人才支撑,日前,我市2023年度乡土人才高级专业技术资格申报工作正式启动。

乡土人才高级专业技术资格申报适用于扎根和活跃在民间从事技艺技能、技术应用与推广、经营管理等工作的本土本土人才。与工程系列对应的专业,颁布工程系列相应层级的职称;与工艺美术系列对应的专业,颁布工艺美术系列相应层级的职称;与农业系列对应的专业,颁布农业系列相应层级的职称,不再颁发乡村振兴技师证书。

乡土人才职称评价破除“唯学历”“唯资历”“唯论文”倾向,只要符合条

件,没有任何学历、资历、论文的乡土人才也可以申报;评价标准设置重点围绕思想政治素质、社会效益、经济效益、技术水平、带动能力和群众认可等维度,以在乡村范围作出贡献、有示范作用来衡量。申报人员可登录“江苏省人才服务云平台”,在“人才服务”下的“个人业务”中,点击“专业技术人员管理服务”下“职称评审申报”栏目的“在线申报”,在线如实填写、提交相关申报信息(在申报基本信息中的“申报评委会”里选择“江苏省乡土人才高级专业技术资格评审委员会”)。网上申报时间为11月6日9:00至11月17日17:00。

据了解,目前我市已有36人获得乡土人才高级资格,其中正高级乡村振兴技师4人。

100多名海外学生“云端”相会学汉语

本报讯(李静明 董俊杰 谭艺婷)近日,由中国教育部中外语言交流合作中心主办、江苏农林职业技术学院承办的“中国现代农业发展”汉语桥线上团组交流项目顺利结营。来自加纳、尼日利亚、埃塞俄比亚、老挝、越南、孟加拉国等国家的100多名海外学生“云端”相会,共同学习汉语和农学、园林、农机方面的职业技能。

本次项目为期两周,江苏农林职业技术学院设计了鲜活实用的主题课程,涵盖HSK4级汉语课程和中国传统文化课程。为了丰富国外学员对中国现代农业技术发展的认知,还开设了茶文化、中国园林技术、无土栽培技术等体验课程,向来自全球不同国家的学员们展示了汉语之美和中国快速发展的现代化农业技术。

据悉,“汉语桥”团组交流项目是教育部中外语言交流合作中心举办的“中文+职业技能”项目,该项目的成功获批是对江苏农林职业技术学院长期以来坚持开放办学、深化国际交流工作的肯定。

通过此次学习,学员们纷纷表示感受到了中华文化的独特魅力以及中国高等职业教育的蓬勃生机,他们希望今后能有更多这样的汉语文化活动,在提高汉语综合运用能力的同时也可以提升相关职业技能。

镇江水文分局丹阳水位站名列第二批省级水利遗产名录

本报讯(谢运山 梁继业)近日,省水利厅公示了江苏省第二批省级水利遗产名录,镇江水文分局下属的丹阳水位站名列其中。

丹阳水位站位于长江以南、京杭大运河镇江段丹阳城区北二环桥南80米运河西岸。该站始建于1922年7月,测记京杭大运河水位和雨量,堪称江南运河第一站。

丹阳水位站作为长江沿江两大引排口门陡壁闸和九曲河闸引排水交汇处的水位控制站,同时反映西部

丹徒、句容山丘区来水情况,可以说其监测对于太湖湖西地区的防汛抗旱工作相当关键。近年来,该站收集的为镇江地区乃至太湖流域防汛抗旱防洪减灾生态管理发挥了较大的作用。

为更好地服务地方建设,镇江水文分局在上级部门的支持下,2022年对丹阳水位站观测站房进行了维护改造,加强了测站监测环境管理,使之与丹阳城区段运河风光带融为一体,成为市民休息休闲的场所之一。

文明城市在行动

市区住宅小区物管考评: 10街道17小区获“差评”

本报讯(孙宁 方良龙)居民小区是城市生活的基础单位,也是文明城市创建的重点难点。11月2日,市住建局通报2023年三季度市区住宅小区物业管理考评结果,5个小区因管理较好受到表扬,10个街道的17个小区存在问题比较突出。

三季度,市住建局共对市区487个小区进行考评及复查,其中老旧小区350个,市场化小区102个,保障性小区35个。共下发整改单4594个,截至目前已整改2332个。

考评结果显示,有5个住宅小区受到表扬,其中港欣城和云开甲设施维护维护较好,桂语兰庭和龙湖雅苑环境与绿化管理较好,中海润泽园秩序维护较好。

问题比较突出的小区,涉及象山街道的名仕家园、世纪花园,大市口街道的华润新村二区、学府新村,宝塔路街道的彩虹桃花源、康居苑,七里甸街道的中山西苑、月亮花苑,大港街道的海德公园、瑞鑫嘉园,宜城

街道的宜东铭苑、万潮永裕家园,蒋乔街道的富润华庭四期、御桥嘉园等10个街道的17个小区。主要问题包括:楼道等公共区域杂物乱堆放严重;单元门前电动车“飞线充电”现象严重;绿化养护不到位,毁绿种菜现象较多;公共区域私拉乱接现象严重,卫生保洁不到位等。

令人遗憾的是,部分改造后的老旧小区因长效管理不到位,此次被“点名”。如学府新村小区物业管理存在的问题长期未整改,小区内牵绳晾衣现象严重;楼道杂物堆放严重,存在安全隐患;单元门前电瓶车“飞线充电”问题突出。

市住建局同时公布了三季度市区老旧小区物业管理考核排名情况,镇江高新区以总分88分排名第一。

市住建局要求各区物业管理行政主管部门督促属地街道和相关企业加大整改力度,同时严格按照物业服务企业和项目负责人信用信息管理的要求,及时作出信用加减分处理。

38道菜品参与“百村百碗”乡土地标菜决赛

本报讯(董伟 郑栖桐)11月3日上午,全市“百村百碗”乡土地标菜现场决赛在市旅游学校举行,经自主申报、各地推荐、线上投票等初步角逐后,38道菜品参与了最终决赛。

本次活动由市文广旅局联合市农业农村局、市商务局、市市场监管局、市旅游协会和市餐饮协会主办,各区文化旅游主管部门协办,镇江文化产业投资有限公司承办,旨在通过广泛发动和充分展示,进一步激发我市乡村旅游餐饮消费活力,丰富乡村旅游美食文化内涵,让市民游客在品味乡土地标菜中感受乡愁记忆、传承美食故事,实现“以餐带游、以餐带住、以餐带购、以餐带娱”的目标,打造镇江“百村百碗”美食名片。

全市逾百家企业近200道菜品参加本次活动,近2000人次参与线上投票。近期将同步推出“百村百碗”乡村美食榜单,上线“宜游镇江”平台,吸引更多“食客”与“美食家”选择游在乡村、吃在乡村、住在乡村、爱上乡村,欢迎广大市民游客一起寻味镇江。

党建引领凝聚力 反诈宣传护平安

本报讯(姚慧敏 辛玥)近日,京口区所属公办幼儿园联合其党支部汇聚在市江滨幼儿园,开展“党建引领凝聚力 反诈宣传护平安”主题学习活动。

京口公安分局四牌楼派出所的民警对全体党员展开预防网络诈骗电信诈骗宣讲。民警声情并茂,通过一个个真实案例,对兼职刷单、网络贷款、“杀猪盘”式诈骗、冒充亲友请求帮忙汇款等多种诈骗形式进行讲解,让党员们不但了解了各种诈骗的套路,还学到了防范方法。



树立正确职业观

10月31日下午,市实验小学三(13)班开展家长课堂活动,学生家长给孩子们带来了主题“长大了想做什么”的课程,引导孩子们从小树立正确的职业观。

董莉 摄影报道

遗失

欢迎刊登 遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息 电话:85010151 地址:市山东路4号镇江日报社二楼 广告中心营业厅
遗失狄志羽的疫苗接种本,号码:BA0966913,声明作废。
遗失胡荷花的中级职称证书,号码:1703111597,声明作废。
遗失江苏圣虎德建设工程有限公司的公章,声明作废。
遗失王明宇的出生医学证明,编号:U320245888,声明作废。
遗失镇江瑞祥船务有限公司船舶“瑞祥888”的船检证书第1页至第4页,声明作废。
遗失武曼的高级工程师职称证书,证书编号:201722700197,声明作废。